

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1  
Apartado de Correos, 54  
25 ejemplares, 1,75 ptas.

# El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.  
PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "  
EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "  
Número suelto, 10 cts.

## En la Diputación

### La Comisión acuerda anular las becas que vienen disfrutándose

Bajo la presidencia del señor Palazón y con asistencia de los diputados señores García Alemán, Jiménez Castellanos, Ros y Bosque se reunió en la Comisión Gestora de la Diputación.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Queda aprobada la distribución de fondos para el mes de septiembre próximo, como asimismo las cuentas de estancias del Tribunal tutelar de menores de Murcia correspondientes al año 1932 y gastos de traslado de demonios desde San Sebastián.

Doña Pilar Arce y doña Rafaela Fernández solicitan autorización para hacer prácticas de cirugía menor. Conformes.

Se concede el ingreso en la Casa Provincial del Niño a varios solicitantes.

Se concede a los obreros de la mina «Fuencantas» de Mazarón un auxilio económico dada la grave situación económica por que atraviesan. Se autoriza al Presidente para fijar la cantidad.

Pasan a la Comisión las solicitudes de becas de don Ginés Peñalver y don Manuel Baena.

La Corporación se hace cargo de un grupo escultórico ofrecido por el pensionado Juan González Moreno.

Se autoriza al Presidente para fijar una cantidad para contribuir a la celebración de una fiesta literaria organizada por una entidad.

Se aprueban las certificaciones de obras nuevas de caminos, y cuentas de gastos de conservación de caminos en el mes de julio último y del actual.

Pasa a Hacienda el informe de la Dirección técnica sobre la creación del Cuerpo de capataces camineros.

Se da lectura a un dictamen del diputado don Diego Jiménez Castellanos en relación con las becas y pensiones de la Corporación, proponiendo la anulación de las becas y el nombramiento de una ponencia que estudie un reglamento para su concesión.

El señor Jiménez Castellanos defiende el informe.

El señor Bosque se adhiere.

El señor García Alemán también se adhiere al informe y solicita que esa comisión sea la que resuelva en este asunto.

El señor Jiménez Castellanos dice que.

El delegado de la Casa provincial del Niño propone el nombramiento de maestro carpintero interior a favor de Joaquín Sánchez García, conformes.

La presidencia propone a don Antonio García Alemán para la Comisión de Hacienda. Conformes.

El señor Bosque da las gracias a la presidencia por unos donativos.

El señor Ros solicita se arregle el camino de Alumbres a Escambreras.

El señor García Alemán solicita se contribuya en una cantidad para la carrera ciclista que se ha de celebrar en las fiestas de septiembre. Conformes.

El señor Jiménez Castellanos solicita una subvención para colonias escolares de Cieza.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

## Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 12 de Agosto de 1903

MURCIA.—En Bireosiona ha fallecido a los 32 años de edad el señor don José Ferrer de Ibañeta, doctor en Farmacia de la ración social murciana «J. Ferrer (S. en C.).»

—Han sido nombrados fiscal y magistrado de la Audiencia de Murcia don Constantino Ballester y don Juan Infante, respectivamente.

—En la última sesión del Tiro Nacional se procedió al sorteo para la amortización de las obligaciones, resultando favorecidos don Luis Brugarolas y don José Ferro.

—Continúa con toda normalidad el envío de duros sevillanos. El lunes se cambiaron en esta sucursal del Banco de España 1072 monedas de cinco pesetas. Anteriormente se cambiaron a 1.120 y ayer no pasaron de 500.

—Ha marchado a la Liza, donde descansará una temporada, don Juan Miñano Esparza.

—En la iglesia de Santo Domingo se celebra con la solemnidad acostumbrada la novena a San Joaquín que anualmente organiza el popular Joaquín Bosque con ayuda de los Joaquines y Joaquinas de la localidad.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro amigo, paisano y colaborador don Eduardo Flores, que ha regresado de Argel con su familia, con el propósito de fijar aquí su residencia.

—La Tercera División de Ferrocarriles ha informado favorablemente a los expedientes promovidos por don José Caballero solicitando autorización para ampliar una línea eléctrica para alumbrado público en el pueblo de Alcantarilla.

MADRID.—Hoy cesaron todos los establecimientos en señal de protesta contra las ordenes de la Clara para el cierre en domingo. La Prensa dice que es el primer acto de protesta seria que realiza el Comercio, vejado y perseguido por el fatidico ministro.

plica en la forma en que ha de solicitarse. Dice que solamente se trata de aquellos caminos incluidos en el plan extraordinario, no de aquellos que la Diputación tiene el deber de arreglar o conservar.

Agrega que ello obedece a que está agotado el capital de Obras públicas.

El alcalde de Pacheco insiste en sus manifestaciones.

Ratifica el señor Jiménez Castellanos diciendo que se puede pedir la construcción de todos los caminos. Propone que se lea la relación de caminos y solicite la construcción de todos y de no conseguirlo la comisión solicite la construcción de los más necesarios, siguiendo el criterio de que sean aquellos que figuran en las zonas damnificadas.

El alcalde de Pacheco insiste en que esa petición no debe condicionarse.

Se promueve un amplio debate en el que intervienen los alcaldes de Libilla, Jumilla, Lorca y la presidencia de la Diputación.

Se acepta por la asamblea la sugerencia del alcalde de Pacheco.

La presidencia ruega a los alcaldes que envíen inmediatamente una estadística de las pérdidas ocasionadas por el mildew.

A petición de varios alcaldes el señor Jiménez da lectura a los exámenes incluidos en el plan extraordinario.

Se adoptan las siguientes conclusiones:

«Primera.—Gestiones del Banco Nacional de Crédito Agrícola en la posesión de un anticipo a largo plazo y mismo interés con objeto de atender a remediación de los terrenos por la plaga de mildew en los municipios de la provincia de Murcia.

Segunda.—En caso de que no sea posible obtener esto, gestionar un empréstito en las mismas condiciones, o en las más favorables, avalado por la Diputación provincial.

Tercera.—Interesar del excelentísimo señor ministro de Obras públicas que ordene la construcción, con cargo al presupuesto de obras extraordinarias para remediar el paro obrero de agosto de 1931, de los caminos incluidos en el plan provincial que han sido reiteradamente solicitados del ministerio por la excelentísima Diputación, como medio el más factible de obtener una compensación o alivio de momento para los obreros que sufrirán en primer término el perjuicio o siguiente a la destrucción de las cosechas afectadas por el mildew.

Estas gestiones serán hechas en Madrid por una comisión que ostentando la representación de todos los Ayuntamientos de la provincia,

y bajo la presidencia del señor presidente de la Diputación, se trasladará inmediatamente. Dicha comisión iniciará la cooperación de todos los diputados a Cortes por las distintas circunscripciones de la provincia.

Se componerá la Comisión de los señores de Alhama, Bailas, Cartagena, Cieza, Jumilla, Lorca, Moratalla y Yecla.

El señor Palazón dice que la Diputación se comprometa a avalar los créditos que se concierten.

Y no habiendo más asuntos por tratar se levanta la sesión.

Una nota

El servicio agrario envió una nota dando cuenta de la pérdida de la cosecha de uva, que se calcula en un sesenta por ciento de la producción total.

En la vna de mesa hay que distinguir el cultivo en vña baja (vallado) y en vña alta (obanos y vallado). En la vña baja se puede calcular la pérdida de la cosecha en un ochenta y cinco por ciento y en otras zonas en los parajes varía también de unas fincas a otras sus límites. En otras regiones la pérdida se calcula en un veinticinco por ciento.

## Cartera de un estóico

### EL humano Pavés

El renombre, como la calumnia, todo lo abalota.

—Vo' taire. «Sic' de Loux XIV.»

Al llegar a Madrid Vicente Trubas, el gran ciclista montañés, esclamador de eufemias y ganador de uno de los más importantes premios de la vuelta a Francia, ha sido alzado en hombros por la muchedumbre que lo esperaba en la estación del ferrocarril. Como Ortega, el magistral torero de toros, rival del viejo Montes; como Uzuquim, el vencedor de los años, no llamo que los cuerdillos revolucionarios y que los arregladores de matinales. Trubas ha sido alzado sobre el pavés humano, porque no otro origen puede tener esa costumbre de levantar a los ídolos populares en hombros que el alzamiento sobre el pavés, costumbre primitiva con la cual se expresa la voluntad colectiva de encomiar a un hombre sobre los domos, prácticas que data, sin duda, de los viejos germanos y que en la Galia sobrevivió para rendir acatamiento a Juliano, mucho tiempo antes de ocupar el solio Flaviano.

Desde luego es digno de ser observado que ya no se alza sobre el pavés a los guerreros, ni siquiera a los héroes modernos. Los héroes modernos son más modestos. Tal vez por el recuerdo trágico de las últimas terribles contiendas, los pueblos son menos bellicosos y sus ídolos depuran su arma, para mostrarse más ágiles en el estadio o en la carrera; campo libre. Ciertamente el alemán Rasmussen es llamado a traer en su patria por haber publicado su famoso libro contra la guerra, llamado de un piadoso humanitarismo; pero el pueblo alemán es una excepción que confirma la regla. Es el mismo de los tiempos desastrosos por Tacito y sigue alzando sobre el pavés a los exterminadores de hombres. En España no ocurre tal desdicha y las muchedumbres se limitan a llevar en hombros a los toreros, a los ciclistas y los vencedores en certámenes atléticos, consagrando así para ellos, la gloria deslumbrante de un día.

Porque el alzamiento en hombros o sobre el pavés es así: la gloria de un día. Después los brazos se cansan y dan con el escalzido en tierra, en ocasiones algo brusco. El mismo apóstata Juliano usó de ello ejemplo. Trubas habrá mal en confiar en los aplausos y las aclamaciones. Los lidiadores de reses bravas, llevados en hombros en un desfile afortunado, son en el próximo momento e injuriados en pleno redol del. Porque la gloria que se manifiesta de un modo tan rápido como violento tiene la duración de la flor del cactus. No es sólo la mujer, es la muchedumbre que es voluble como la pluma al viento, de la célebre canción del duque galante en el Puente de Milazzo.

La verdadera gloria duradera necesita ser conquistada con más lentitud y constancia; en cambio, no pasa tan fugazmente. No se sabe que Goethe, ni Newton, ni Cervantes, ni Galileo fueran jamás alzados en hombros; lo han sido en ideas. El alzamiento sobre el pavés queda para quienes pueden volver sobre él y es un galardón al heroísmo. Por eso no tienen derecho a lamentarse de ingratitude los sabios, los artistas y los inventores, cuando no les sean tributados tales manifestaciones encomiásticas. Su gloria puede ser meditada y discurrida tras una lenta elaboración de espíritu. El heroísmo no; es impulsivo y rápido y requiere un premio impulsivo y rápido también. Así, se lleva en hombros al diestro Bienvenida cuando arrostra la muerte con gentil gallardía entre las astas del jarameno, y a Trubas cuando se expone al agotamiento y a la muerte para colocar el nombre de España en una primera fila, siquiera sea de pedestales de bronce y no pináculos marimbres. Claro es que los sustentáculos humanos daran menor; pero son más espontáneos y sinceros. Balbo no es Garibaldi y será olvidado más pronto que el gran soldado del Piemonte, porque héroes de un día puede haber muchos y grandes figuras humanas hay pocas; pero Balbo será llevado en hombros y aclamado hasta que un nuevo y más intrépido avisor realice otra hazaña que oscurezca las anteriores.

ninguna victoria de la razón humana oscurce a las presencias, antes bien se apoya en ellas para realizar sus gloriosos avances. Los héroes son más efímeros y desaparecen cuando otro posterior asombra. Hombres que parecieron héroes se muestran pasados los siglos o como simples afortunados. Los psicólogos hacen hoy el proceso psicológico de Alejandro el Grande, de César y de Napoleón, como si se tratase del enfermo vulgar de una clínica, porque el heroísmo es una enfermedad cuando no el resultado del azar. Un legionario huve, en plena batalla y se dirige a una ciudad; al llegar, sea extenuado y dice que el combate ha sido ganado por los suyos. Si se hubiese equivocado hablara de una soberbia su memoria, como la de un exarce y traído a su patria; pero la batalla fue ganada y el desertor glorificado con el nombre de «el soldado de Marston».

En política, como en todos los órdenes de la vida y acaso más que en otro alguno, son muchos los ambiciosos que sueñan con ser alzados sobre el pavés. Falta de merecimientos para conquistar la popularidad por su elocuencia, por su abnegación o por sus condiciones de gobernantes al cabo de años de labor, quieren a toda costa ser suscitados por el arrollo en un día. Casi siempre consiguen su propósito. Los multitudinosos desfilan la valentía temeraria; pero el triunfo de estos arrojanos dura lo que las rosas de Malherbe. Los brazos que los levantan se cansan de sostener un peso inútil; descienden y dejan al ambicioso en el suelo, de donde no debió ascender. Por eso cuando vemos a un hombre en lagar elevado, lo primero que tenemos que averiguar es si lo sostiene manos humanas o si se halla colocado sobre un firme y sólido pedestal de merecimientos. Si es así, vane será la codicia de sus rivales; acaso conseguirán colarse a mayor altura, como se elevan los océanos de brillantes luces de megascio. El descenso será inevitable; los lucos de megascio se extinguirán y de la pasada grandeza no quedará más que un leve olor a sales de nitró y una esca rota.

Bien alzados están sobre los hombros humanos Ortega el torero y Trubas el ciclista. Lo estaría más que no lo sean por heroísmo, sino por supuesta superioridad mental o física. Estas superioridades no se alzan jamás sobre el pavés, sino sobre el conciente y manifiesto ascenso, no de los más, sino de los mejores.

Antonio ZOZAYA

## Los pueblos uveros damnificados

### La Asamblea de alcaldes de la provincia, celebrada ayer en la Diputación

De la cosecha de uva de mesa se ha perdido el ochenta por ciento.— Se nombra una Comisión encargada de ir a Madrid para realizar importantes gestiones

Bajo la presidencia del señor Palazón y con asistencia de los diputados provinciales señores García Alemán que representaba al Ayuntamiento de Murcia, Jiménez Castellanos, don Cieza y Bosque al señor de Alhama se reunió en el Salón de sesiones de la Diputación la asamblea de alcaldes de la provincia para tratar de la grave crisis ocasionada por el mildew.

Asistieron los siguientes señores: Abantilla, don Juan Antonio López, alcalde; Abarán, don Adrián García Molina, alcalde; Alcedo, don José Antonio Andreu, teniente alcalde; Alguazas, adherido; Archena, don Juan José Carrillero, alcalde; Biano, don José Antonio Soriano Fernández, concejal; Bailas, don Juan Moyá, alcalde; Campos del Rio, don Jesús García Peñalver, alcalde; Cartagena, don Miguel Céspedes, alcalde; Cegón, don Juan Agudo, alcalde; Cantí, don Severo García, alcalde; Fortuna don Francisco Rubio Soler, alcalde; Jumilla, don Diego Abellán Gaerdiola, alcalde; Librilla don Salvador Alón, alcalde; Lorca, don Diego Requena Gozález, alcalde; Mazarón, adherido; Moratalla, don José Torralba, alcalde; Mula, don José Sorio no Ayala, alcalde.

Ojón, don Jesús Rubio López, secretario del Ayuntamiento; Piñego, don Juan Ibáñez Baena, alcalde; Riuco, don Dimas López Miñano, alcalde; San Javier, don Emilio García, alcalde; San Pedro del Pinatar, don Santiago Arriba, alcalde; Torre-Pacheco, don Viviano Pero, alcalde; Las Torres de Cotillas, don Faustino Fernández, alcalde; La Unión, adherido; Yecla, don Salvador Gil Lorenzo, alcalde.

El señor Palazón hace uso de la palabra dando cuenta de que en virtud de unas manifestaciones hechas por el alcalde de Alhama en la última sesión de la Comisión gestora sobre la epidemia de mildew, nació en él la idea de convocar a una asamblea de alcaldes de la provincia.

La Diputación de Murcia atenta siempre a todos los intereses de la

provincia se pone a disposición de los alcaldes de la provincia reunidos en esta asamblea para hallar una fórmula que proponer al Gobierno y remediar la situación creada en la provincia por esa plaga.

El señor Bosque alcalde de Alhama habla sobre la importancia que para muchos pueblos de la provincia tiene este problema.

Agrega que se debía hacer una relación por los alcaldes de cada término y solicitar al Gobierno anticipos.

El alcalde de Moratalla hace referencia a la tributación de los Ayuntamientos por el concepto de plagas del campo. Cree que como los Ayuntamientos pagan sobre este concepto, llegado este caso el Gobierno tiene el deber de atender a los agricultores que sufren una grave crisis.

El señor Bosque manifiesta que lo que debe hacerse es que por el poder público se faciliten medios a los cultivadores, no como créditos puesto que no podían pagar sino como indemnizaciones.

El señor Palazón estima que debe nombrarse una comisión que visite al ministro de Agricultura y le proponga alguna fórmula de arreglo, bien con el Banco de Crédito Agrícola, o por otro medio.

El alcalde de Jumilla se adhiere a las manifestaciones del señor Palazón.

El diputado provincial señor Jiménez analiza la proposición del señor Palazón sobre el Banco de Crédito Agrícola. Estima como el presidente que se debe desplacer a Madrid una comisión que no solo debe visitar al ministro de Agricultura, sino también al de Obras públicas para que se intensifiquen las obras públicas en la provincia.

Agrega que ha perdido la esperanza de que los otros caminos vecinales que quedan por hacer se lleven a la práctica, por tener conocimiento de que el capital está agotado.

Habla de los problemas de los pueblos y sobre todo de Jumilla y Yecla donde su agricultura es esen-

cialmente la viticultura y reosba de los alcaldes pospongan sus intereses a los de los pueblos afectados para conseguir construir seis o siete caminos en aquellas zonas más afectadas.

El señor Palazón propone que se nombren una comisión y se redacte las conclusiones.

El alcalde de Bailas cree que se debe contar el precedente de conseguir un préstamo con el mínimo interés y el plazo máximo. Propone que a la Comisión se sumen los diputados murcianos.

Habla de la situación de Bullas sumamente grave, donde un setenta y cinco por ciento de la cosecha de uva se ha perdido y en otros lugares del término se ha perdido por completo.

El diputado señor García Alemán dice que Valencia y Alicante regiones may castigadas están haciendo gestiones sobre este aspecto. Yo proponería que nos unieramos a ellas para proseguir en un gestión común.

El alcalde de Jumilla habla de la asamblea que se celebró en Villena. En ella se elaboraron unas conclusiones y se enviaron a Madrid. En la gestión que se hizo luego en Madrid se nos dijo que este era asunto que debía gestionarse por las Diputaciones provinciales. Este es el criterio del ministerio y nosotros ahora debemos aprobar las conclusiones y gestionarlas inmediatamente.

Se suspende la sesión por unos minutos para nombrar la Comisión que ha de ir a Madrid.

Abierta la sesión se acuerda que vaya a Madrid una Comisión integrada por varios alcaldes y el presidente de la Diputación.

El alcalde de Pacheco se opone a que se solicite la construcción de caminos propuesta por el señor Jiménez Castellanos. Expone la sequía que Pacheco ha atravesado desde hace ocho años y cree que no debe someterse a esos pueblos con evidente perjuicio. Termina opinándose a sí.

El señor Jiménez Castellanos ex-

## El Congreso Internacional de Maestros

Los representantes votan la no colaboración con los delegados de Hitler

12, a las 3 t.

Santander.—Continúa el Congreso de la Federación Internacional de asociaciones de Maestros.

En la sesión de esta mañana se puso a discusión la proposición del delegado francés, de si se admitía o no, la colaboración de los delegados alemanes.

El presidente, delegado de Inglaterra hizo uso de la palabra poniendo de relieve las responsabilidades que al votar contraían los que lo hicieran en un sentido u en otro, ya que la Federación Internacional tiene influencia no solamente en el continente sino en el mundo entero.

El representante austriaco manifestó que la paz ha sido destruida en su país por las propagandas terroristas alemanas y las hechas en aeroplenos. Afirmó que no podía volver a Austria después de haber colaborado con los representantes del Gobierno alemán, ya que esos delegados más que delegados de los maestros de Alemania son de Hitler.

En este momento los delegados de Alemania abandonan el salón.

Interviene el delegado francés señor Delmas quien mantiene su proposición de que la representación alemana no participe en el Congreso.

Se somete el asunto a votación y es aprobada por cuarenta y cinco votos contra veintuno la no participación de los delegados alemanes en el Congreso.

Por unanimidad se vota en el sentido de dejar vacante en el Comité ejecutivo los puestos que dejan los representantes alemanes hasta tanto que estos vuelvan a representar a los maestros libres de su país.

## Extraño episodio

Se visten de mujer y piden que los monten en "auto"

Paro los pantalones los delatan y se quedan en la carretera

12, a las 6 t.

Santa Cruz de Tenerife.—Comunican del pueblo de Icod que se ha registrado un pintoresco suceso.

Dos señoras elegantemente vestidas pararon en la carretera a un industrial labaguer que se dirigía a La Laguna. Protestando haber perdido el autobús, le pidieron que les condujera a La Laguna en su automóvil.

El industrial accedió y sentó a su lado a las dos jóvenes, pero cuando emprendió la marcha, se dio cuenta de que debajo de las ropas de mujer las supuestas señoras llevaban pantalones de hombre.

Entonces el industrial paró el vehículo haciendo creer a las dos personas que había sufrido una avería el motor y les dijo que empujaran el coche. Ambas se apearon del vehículo y le empujaron, pero cuando lo hicieron el industrial puso nuevamente en marcha el motor y escapó a toda velocidad.

Cuando llegó a La Laguna dio cuenta del hecho a la guardia civil. Registrada la maleta que dejaron se encontró una magnífica pistola.

## UNA NOTA

De la Agrupación de periodistas profesionales

Sobre un certamen literario

Habiéndose publicado en la Prensa local la convocatoria de un certamen literario organizado por el Ayuntamiento por la llamada Asociación de redactores de la Prensa diaria de Murcia, y en cuyo acto se anuncia la intervención del presidente de las Cortes, señor Besteiro, esta Agrupación de periodistas profesionales de Murcia, integrada por todos los periodistas que actúan y cobran nómina en los tres últimos días de la localidad EL LIBERAL, «La Verdad» y «El Tiempo» para evitar confusiones, frecuentas en estos casos, hace saber que ni esta entidad profesional, ni la Asociación de la Prensa a la que se afecta, tienen que ver nada en absoluto con la organización de este festejo.

Además, esta Agrupación de periodistas profesionales anuncia que para la seriedad del profesionalismo local, adoptará importantes acuerdos que se darán a conocer a la opinión pública a fin de que no sufra extravíos.

Murcia 12 de agosto de 1933.—La Directiva.

## El problema de los viveristas

Un telegrama del Sr. Ruiz-Fuons

El diputado por Murcia, don Mariano Ruiz-Fuons, ha enviado a los viveristas murcianos el siguiente telegrama:

«Firmos orden Agricultura para que los ingenieros agrónomos intervengan en el inventario de maderas arrancadas y vivas que aborranarse a los agricultores.»

Un libramiento para Murcia

12, a las 6 t.

Madrid.—Se ha aprobado una orden sobre libramientos de Obras públicas.

Entre los libramientos figura la cantidad de 7.700'10 pesetas con destino a estudio de la sección segunda de la carretera de Lorca a Cehegín a La Paca.

Durante una tormenta

Un rayo mata a un hombre y hiere gravemente a un niño

12, a las 6 t.

Cáceres.—Cuando regresaba del campo, el pueblo de Navas del Marqués, el vecino José Treviño Camales, a quien acompañaba un hijo suyo niño de diez años, les sorprendió una tormenta.

Un rayo mató al padre y carbonizó a la caballería que montaba, causando también quemaduras de carácter grave al muchacho.

Un negocio que empieza a fracasar

Atracan a un cajero y lo dejan gravemente herido

Pero el público detiene a los atracadores y les da una espléndida paliza

Barcelona.—En el café restaurant «Oro del Río» situado en la plaza de las Cortes esquina a la de Cataluña dos desconocidos atracaron esta mañana al cajero de dicho establecimiento. El cajero trató de oponer resistencia y entonces los atracadores dispararon sobre él, hiriéndolo gravemente. Cometido el hecho se dieron a la fuga pero al ruido de las detonaciones acudieron los dependientes del establecimiento y algunos que en el mismo se hallaban, los que emprendieron la persecución de los desconocidos. Estos para eludir la persecución y conseguir escapar tomaron un taxi pero al llegar al vehículo a la calle de las Cortes, esquina a la de Balmes, el guardia urbano que se dio cuenta de que el taxi era perseguido paró la circulación. Entonces los perseguidores se cohesionaron sobre los desconocidos a los que dieron una soberana paliza. Los atracadores fueron desfilados y conducidos a la Comisaría.

La Feria de Septiembre

El programa oficial de festejos

Día 1.º Viernes.—Por la mañana a las ocho inauguración de la Feria, disparándose profusión de bombas y cohetes. Por la tarde, a las seis, fiesta infantil, con elevación de globos y figuras grotescas, en la Avenida del 14 de abril, (Glorieta), cuyo acto será amenizado por una banda de música. Por la noche, a las 10, inauguración de las veladas en dicho paseo del 14 de abril (Glorieta) con grandes conciertos musicales, quemándose a las 12 un fantástico castillo de fuegos artificiales. Día 2. Sábado.—Por la mañana a las once inauguración de la bonita exposición de plantas y flores en su sitio de costumbre. Por la tarde, a las tres, campeonato provincial de fútbol organizado por la Federación Regional Murciana de Fútbol, «La visita a Murcia», 114 kilómetros de recorrido, siendo la salida del Parque de Ruiz Hidalgo y efectuando el siguiente recorrido: Murcia, Montezgudo, San Tomer, Abanillo, Fontana, Espalme-Archa, Molino, Algezares, Torres de Cotillas, Alcantarilla, Palmer, Venta de la Palma, Estimar, Alberca, Algezares, Turreguñer, Banjón, Murcia al Parque de Ruiz Hidalgo, meta en que salieron grandes premios en metálico y objetos de arte. Será presidida por autoridades jurado nombrado al efecto. Por la noche a las ocho y media, concurso de baile en el paseo del 14 de abril (Glorieta) con conciertos musicales. Día 3. Domingo.—Por la mañana a las once concierto musical en la calle de Emilio Castelar (Platería). Por la tarde, a las cuatro y media, gran acontecimiento. Partido de fútbol, campeonato regional, entre los equipos Hércules de Alicante, y el Imperial F. C. de Murcia, en el campo de Zarandona. También a las cuatro y media, se efectuará el desposamiento de los toros que se han de lidiar en las corridas anunciadas en este programa celebrándose a la vez un gran festival a cargo de «España Cañí». Por la noche, a las diez, continuación de las veladas en el paseo del 14 de abril (Glorieta) y gran concierto musical en el «Parque Park», organizado por una entidad local. Día 4. Lunes.—Por la tarde, a las seis, en el Parque de Ruiz Hidalgo, «Festival Infantil», compuesto por canciones y otras creaciones de gran emoción, con premios de aves y metálico. Por la noche se continuarán las veladas, en el nombrado paseo del 14 de abril (Glorieta). Día 5, martes.—Por la mañana, a las once, reparto de pan a los pobres. Por la tarde a las seis, festival infantil, en el paseo del 14 de abril con elevación de globos y figuras grotescas. Por la noche a las diez, verbena, en el paseo del 14 de abril, (Glorieta), con concurso de mantones de Manila y pelador, otorgándose premios consistentes en objetos de arte al mejor mantón y al pelador más artístico a juicio del jurado. Día 12, martes.—Por la noche, continuación de las veladas en el paseo de la Glorieta, los conciertos musicales, disparándose a las doce como terminación de la Feria una detonante traza con su bomba final. NOTICIAS Ha salido para Cartagena, donde pasará una corta temporada nuestro amigo don Manuel María Martínez. Ha regresado de la playa de Los Urrutias nuestro amigo el funcionario de Co reos don Plácido Balanzá. A nuestros suscriptores de Murcia o a la región que se trasladan de domicilio durante los meses de Verano, se les enviará EL LIBERAL al lugar de su nueva residencia, sin ningún aumento, con solo pasar aviso a esta Administración.

HORARIO DE TRENES EN LA ESTACION DE MURCIA

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Includes routes to Cartagena, Alicante, Madrid, and other cities.

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Orihuela-Alquerías. (2) Viajeros para Alicante partirá a las 9:54 en Alquerías. Salida 9:55. Llegada Alicante 12:30. (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

La situación en Cuba

El pueblo cubano asalta el palacio presidencial y Machado declina los Poderes

Los partidos políticos proponen a Céspedes Ortiz para ocupar la Presidencia

La Habana.—Ayer tarde comenzaron a advertirse grandes presiones en los alrededores del palacio presidencial. Las tropas fueron reforzadas y se colocaron mayor número de ametralladoras patrullando por las calles adyacentes sacándose de cañonera. Todos estos alaridos de fuerza causaron gran sensación en el pueblo. En la terraza del Palacio presidencial se colocó una cañón de treinta y siete milímetros. Las hijas de Machado huyen. La Habana.—Se ha sabido que las tres hijas del general Machado que con él compartan la vida en el Palacio presidencial han abandonado éste sigilosamente, sin que se sepa su paradero. Siete oficiales ejecutados. Referencias que acostumbraban a ser autorizadas dan cuenta de que siete oficiales de la aviación han sido cometidos a Consejo sumariando habiendo sido ejecutados a primera hora de esta tarde en Campo Columbia. Estos oficiales visitaron al comandante pidiéndole que dimitiera inmediatamente el presidente señor Machado. La visita que el presidente Machado hizo a Campo Columbia estaba relacionada con este asunto. Se subleva la aviación. La Habana.—El comandante don Modesto Ferrera ha manifestado que el Consejo de Aviación se ha insubordinado pidiendo que el presidente Machado resigne los poderes y sea sustituido por el ex presidente señor Menocal. Se concede un plazo al general Machado. La Habana.—El capitán don Mario Torres, comandante del aeródromo de Campo Columbia ha participado que el ejército está virtualmente sublevado y que se ha convalidado un plazo de veinticuatro horas al general Machado para que resigne los poderes. Dicho plazo expira esta mañana a las doce. Un militar jefe de los sublevados. La Habana.—El teniente coronel Erasmo Velgado, segundo del mando del fuerte de Las Cabezas se ha elegido en jefe de los revolucionarios que ocupan las fuertes cercanías a La Habana. Una noticia confirmada. La Habana.—El presidente de la República ha abandonado el palacio presidencial. La noticia fue confirmada, pero después se ha sabido y confirmado también que el general Machado escudado por fuerzas de policía volvió al Palacio presidencial. Un hito para la fuga. La Habana.—Se ha confirmado que en el puerto de Mariel hay un hidroplano preparado para que sea ocupado por el general Machado. Una ultimátum. 12, a las 6 t. La Habana.—El ejército que se ha sublevado francamente ha enviado un ultimátum al general Machado dándole un plazo de veinticuatro horas que expiran a las doce del mediodía de hoy sábado para que dimita la presidencia de la República. Parece ser que el general Machado no piensa dimitir y con este motivo la excitación sube de tono. Se subleva la guarnición de la Habana. Washington.—Despachos de buena fuente dan cuenta de que la guarnición de La Habana se ha sublevado. Se dice que la visita que realizó el presidente Machado a Campo Columbia puede considerarse como preliminar de su dimisión. ¿García Kohly presidente? Washington.—En los círculos oficiales se dice que en las graves y tristes circunstancias por las que atraviesa Cuba solamente un hombre que haya estado alejado de la política seguida durante estos últimos años en la isla y que tenga capacidad para aunar voluntades y llevar la tranquilidad a los cubanos podría ser elegido presidente interino. Este hombre sería el señor García Kohly embajador en España. ¿Herrera se encargará del Gobierno provisional? La Habana.—En los círculos se informa que el general Herrera amigo personal del general Machado se hará cargo del Gobierno provisional. Sin embargo nada puede adelantarse puesto que el ejército ha rechazado esta fórmula y propugnado que en un plazo no menor de sesenta días se celebren elecciones. Autonomía en La Habana. La Habana.—Las calles de la capital que estos días pasados han permanecido desiertas hoy se hallan animadísimas. Las gentes se han echado materialmente a las calles y las recorren dando muestras a Machado y a la tiranía y vivas a la revolución popular. ¿Quién será el Presidente? Miami.—El expresidente Menocal jefe del Comité ejecutivo revolucionario cubano ha manifestado que este ha aprobado la designación del coronel don Horario Ferrer, antiguo veterano de la independencia para la presidencia de la República. Otras noticias sobre la revolución. Nueva York.—Los oficiales y soldados de la Armada cubana de guarnición en el castillo de Punta Urdía se han hecho fuertes, sublevándose contra el general Machado. El jefe de los revolucionarios teniente coronel Delgado se dirige con sus tropas hacia el interior de la isla para someter a los pocos militares y marinos que permanecen fieles al dictador. Las fuerzas del ejército que han lanzado el ultimátum al general Machado son las que integran el batallón de artillería de la fortaleza de La Cabeza. Parece ser que el general Herrera ha visitado al Presidente Machado en el Palacio Nacional instándole a que dimita. El señor Ferrera rogó a la oficialidad sublevada que se buscase una fórmula legal para proponerla al general Machado. Parece ser que esta se ha encontrado y sometido al Presidente que está dispuesto a aceptarla siempre que no haya derramamiento de sangre. Por su parte el Congreso parece dispuesto a conceder al general Machado permiso para marchar fuera de Cuba. ¿Se ha designado al Presidente? La Habana.—Noticias de buena fuente aseguran que se ha designado al sustituto del general Machado pero su nombre no se dará a conocer hasta tanto que el embajador yaquel acepte la contraproposición del Gobierno. El Gobierno cubano no ha dimitido todavía. Una manifestación en Madrid. Madrid.—Esta tarde se organizó en Madrid una gran manifestación de elementos cubanos, los cuales se dirigieron a la embajada de Cuba, dando vivas a Cuba libre. El propósito de los manifestantes era el de expresar su satisfacción por la caída del presidente Machado. Cuando se hallaban en la red de San Luis, salieron al encuentro guardias de azote los cuales disolvieron la manifestación sin grandes esfuerzos. No corrieron incidentes. Muerte del jefe de Policía. La Habana.—Hoy ha sido muerto a tiros por unos soldados el jefe de Policía que actuaba a las órdenes inmediatas del presidente Machado. El Presidente declina los Poderes. El Presidente de la República cubana, señor Machado, ha declinado los Poderes. El sucesor de Machado. En vista de la designación de poderes que ha hecho el presidente Machado, los partidos políticos han designado al señor Céspedes Ortiz para que le sustituya. Céspedes Ortiz es el ministro de Instrucción pública del Gabinete actual.

A los pocos momentos el general Herrera se entrevistaba en el palacio presidencial con el Presidente, quien le demostró su deseo de marchar al castillo para reducir las fuerzas y someterlas a obediencia. El general Herrera le disuadió, haciéndole ver la imposibilidad de llegar al castillo. En vista de ello, el presidente abandonó momentos después el palacio presidencial. Más tropas sublevadas. A las tropas que se habían sublevado se han unido después la guardia militar, el Capitolio y las de otros edificios públicos. Como fué muerto el coronel Jiménez. La Habana.—El coronel Antonio Jiménez jefe de la policía del ex dictador Machado ha sido muerto a tiros de fácil por los soldados después de haber disparado el señor Jiménez sobre un hombre que vociferaba la declinación de poderes del general Machado. La elección de Céspedes. La Habana.—Todos los partidos políticos han dado su beneplácito a la elección del señor Céspedes Ortiz para la presidencia de la República cubana. Parece ser que en el pueblo la elección del señor Céspedes se ve con complacencia. Júbilo en La Habana. La Habana.—El entusiasmo al saberse la resignación de poderes del dictador Machado ha sido inabarcable. La población en masa se lanzó a la calle recorriendo los lugares más concurridos dando vivas a la revolución y maera al dictador. Se han adoptado medidas para evitar que el desbordamiento del entusiasmo popular produzca algunos desórdenes. La redacción del diario «Horario de Cuba» fué asaltada por una abigarrada multitud que destruyó los muebles. Luego penetró en los talleres destruyéndolos por completo. Se han disparado veintitantos cañonazos para conmemorar la salida del Poder del ex dictador Machado. Machado ha huido a las islas Bahama. La Habana.—Se ha confirmado que el ex dictador Machado después de resignar los Poderes emprendió precipitadamente la huida. Salí del palacio presidencial en un automóvil cerrado custodiado por las fuerzas de policía que le son adictas. Otro coche ocupado por agentes de la policía seguía al dictador Machado. El expresidente se dirigió a un puerto donde había preparado un hidroavión, situado a quince millas de La Habana. El general Machado todavía antes de resignar los Poderes intentó convencer al Ejército pidiendo que se pusiera a su lado para evitar la intervención norteamericana.

Sucesos

Una niña muerta por una explosión. Ayer tarde ocurrió una lamentable desgracia en el camino del Palmar, en la que resultó muerta una niña. Un automóvil, de la matrícula de Murcia, arrolló a Antonia Portero Hernández, de once años de edad. La infeliz criatura recibió tal fuerte golpe, que le produjo heridas de gran consideración. Fué trasladada inmediatamente a la Casa de Socorro; pero cuando ingresó en este establecimiento había fallecido. Del suceso dióse cuenta el Juzgado. Notas de cine. La asamblea anual de votantes de la RKO Radio. En el hotel Park Central de la arbo de los asociados se efectuó la primera de las tres grandes asambleas anuales de la Radio Pictures, presidida por el señor Ned E. Dupinet, su vicepresidente. Cincuenta y dos producciones de largo metraje—anunció el señor Dupinet en el momento del entusiasmo de los delegados—rodará en la temporada de 1933-34, con artistas de gran cartel bajo dirección experta. Cincuenta y cuatro cintas de corto metraje; 39 de dibujos animados, incluyendo las famosas «Fábulas de Esopo»; 6 cintas cortas de aventuras; y 7 revistas Pathé, aparte del renombrado Noticiero Pathé, completarán el programa de producción de la temporada venidera. Varias novedades tiene la RKO en proyecto, de cuyos detalles mantendremos al tanto a nuestros lectores tan pronto como las realidades de nuestro correspondiente. El gerente general de exportación, señor Ambrose S. D. Wing, quien regresó de Europa acompañado por el gerente de la sucursal inglesa, señor S. G. New man, especialmente para atender a dicha asamblea, confirmó a los delegados un cable de Londres anunciando que la notable película «King Kong» llegaba once semanas de exhibición consecutivas en el inusual teatro «Coliseum» de dicha urbe, y que la película continuaría en el programa cuando menos por tres semanas más. Nuevos contratos de estrellas. Marian C. Cooper, director supremo de producción de la RKO-Radio, anunció haber rubricado un nuevo contrato por seis películas con la exelosa Ann Harding, tres películas por año. Wynne Gibson—añade el señor Cooper—también ha sido contratado por largo tiempo como premio por su buen trabajo en la cinta «Emergency Call» (El invisible Agresor). Lillian Gish, la delicada dama cuya última aparición en las pantallas tuvo lugar hace 4 o 5 años en la cinta «The Swan» y cuya voz jamás ha sido reproducida en películas sonoras, ha sido contratada para actuar en una producción RKO-Radio cuyo título y asunto se darán a conocer después. Un triunfo de cerebros fementor. A los esfuerzos combinados de Zoe Akins, Dorothy Arzner y Katharine Hepburn, escenarista, directora y estrella, respectivamente, de la película RKO-Radio «Hacia las alturas» (Christopher Strong), se debe la magnífica recepción que le han acordado las masas. Aunque su nombre es conocido en círculos literarios y dramáticos, poco sabrán los públicos latinos de mis Akins. Ella, podríamos decir, trabaja detrás de la escena. Una de sus novelas, «The Morning Glory», será llevada a la pantalla por la RKO Radio. Dorothy Arzner ha alcanzado el puesto que ocupa actualmente debido a su excelencia como directora de películas. Tiene, además, la distinción de ser la única mujer de prominencia en el ramo. Sobre Katharine Hepburn, la actriz que con su primera cinta, «A Bill of Divorcement», escaló el estrellato, podemos decir que los millones de admiradores que se ha ganado por doquiera se haya exhibido dicha cinta, no sufrirán desolación alguna al verla en «Hacia las alturas», en cuya obra es ella una aviadora que se encuentra de un miembro del Parlamento, y quien, para evitar sufrimientos tanto a él como a la familia de ésta, decide por cortar las alas de su romance en una forma decisiva y dramática de acuerdo con su lema «El valor vence a la muerte». De esas tres mujeres puede enorgullecerse el adorable sexo femenino. En un país como los Estados Unidos, en donde la mujer compete con el hombre a brazo partido, tienen—para sobrellevar—que producir algo bueno, y buena es la película «Hacia las alturas» a que nos estamos refiriendo.



Asalto al palacio presidencial

Esta mañana, más de dos mil personas asaltaron el palacio presidencial, habitual residencia de Machado. La multitud recorrió todas las habitaciones de palacio, apoderándose de muchos objetos. También rompieron libros y tiraron por los balcones muchísimos muebles. La policía no pudo contener a los revoltosos ni impedir los daños que causaron en el palacio presidencial. El presidente Machado se ha dirigido al Congreso con un escrito, resignando los Poderes. La noticia causó gran sensación. El general Herrera se ha hecho cargo accidentalmente, solo por unas horas, de la presidencia de la República. El general Herrera entregará el Poder a don Manuel de Céspedes, el cual designará a su vez al general Herrera para ocupar la cartera de Guerra.

La Policía juró fidelidad al Ejército

Cuando se sublevó el Ejército los elementos más destacados del mismo pidieron a la Policía fidelidad. Los jefes de la Policía prestaron juramento de fidelidad al Ejército y después de hacerlo la Policía se dedicó a matar a tiros a los agentes que pertenecían a la brigada secreta del ex dictador.

Conato de incendio

Ayer, próximamente a la hora de medio día se declaró un conato de incendio en la casa número 9 del paseo del teniente Floresta, que habita el vecino don Angel Nisotán. El fuego comenzó por la chimenea. Acudieron inmediatamente los bomberos al mando de los aparejadores señores Baltri y Sura, que sofocaron rápidamente las llamas. Las pérdidas son de escasa importancia.

Vida obrera

Una reunión de los camareros. El día 12 del actual, a las diez de la mañana y convocada por el Sindicato provincial de obreros de la industria Hotelera y Cafetera, domiciliado en la Casa del Pueblo, Castelar, 18, se celebró asamblea para hacer entrega a la vida del que fué compañero camarero del Casino Francisco Roca, del conorreo de orfanado donado por la Federación Nacional, consistente en 500 pesetas. Después de unas explicaciones del compañero presidente del Comité ejecutivo, Orenes, se efectuó la entrega a presencia de la Asamblea, guardándose un mi-

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 13 de Agosto de 1933.—Domingo.—San Casiano.—San Hipólito.—Santa Radegunda.—Santa Elena.—San Máximo.—San Juan Berchmans y Nuestra Señora de Silva en Toledo.

Una nota de la Dirección general de Seguridad

El traslado de los condenados por la Sala sexta del Supremo. Madrid.—A primera hora de esta tarde facilitaron en la Dirección general de Seguridad la siguiente nota: «La Dirección general de Seguridad atendiendo órdenes recibidas dispuso la noche última el traslado de los condenados por la Sala sexta del Tribunal Supremo a las diferentes prisiones a que fueron destinados.»



¡Sobran Mujeres En El Mundo!

¿Cuál Será La Preferida En El Amor? ¿Podría Vd. Acertarlo?

Según las últimas estadísticas demográficas mundiales, corresponde la proporción de 13 mujeres para 1 solo hombre. Sobran, pues, mujeres. Y todas quieren casarse. Doce mujeres quedarán desahuciadas y una sola triunfante en el amor. ¿Podría Vd. acertar cuál será la preferida?

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Pádua y Convencional, horas pomeras Primas, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro. Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

FINANCIERAS

Table with financial data including 'Obligación del día 12', 'Interior, 4 por 100', 'Amortizable 4 por 100', etc.

Los pantanos

Régimen de embalses del día 11 de agosto de 1933. Pantano del Talave: Embalse, 36 888.340 metros cúbicos; desagüe, 275 000 metros cúbicos.

Encase GRATUITAMENTE el tratamiento completo de Gran Belleza "RISLER".

Pida muestras gratis y una receta que le hará para Vd. sola, el Dr. Kleitzmann, actualmente en España. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello, etc.

OIGA NUESTRAS EMISIONES POR RADIO

RISLER

Los martes 9'05 noche por Estación E. A. J. 1 Radio Barcelona, y los viernes 9 noche por Estación E. A. J. 15 Radio Asociación de Cataluña.

THE RISLER MANUFACTURING Co. - New York, Paris, London «RISLER» Publicity n° 848

Lea todos los días EL LIBERAL

M. CELDRAN Mecánico Especializado 20 años de Práctica Taller de Reparaciones de todas marcas y ELECTRICAS Sumadoras y Calculadoras.

CAMISERIA SANCHEZ ABELLAN Especialidad en camisas a la medida - PLATERIA, 6 -

¿USTED COMPRE O VENDI ALGO ANUNCIENSE EN NUESTRA Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS! ¡MADRES! La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja, con 18 papeles, 1,50.

INSECTICIDA VOLCK. ¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista. California Spry and Chemical, C.º de Watsonville California, U. S. A. Agentes exclusivos para España: Busquets Hermanos y C.º

SUSCRIBASE A EL LIBERAL 2 pesetas al mes

CASA ACCESORIOS AUTOMOVILES necesita REPRESENTANTE serio, activo, buenos conocimientos artísticos y clientela. Intúil escribir sin reunir condiciones. Apartado, 897.—Madrid. Automovillistas Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Torner, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO. — Teléfono 1702.

EL LIBERAL publica diariamente dos ediciones

A pagarlas como saldos. Pago Contado. Ofertas al núm. 8335. Publicitas, S. A. Apartado, 128, Valencia. LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras 30 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. LEY DEL TIMBRE

Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente: Pesetas Hasta 5 Ptas. del prole de cada anuncio. . . 0,10

VENTAS Se vende Café Universidad por aumentarse dueño. Razón, el mismo.

Piolo Rojo. «Fórmula Americana» 225 paquitos para 100 litros agua. Mata toda infección instantáneamente. Almacenes Escribano, Benisján, y Escribano, Frereria, 15, 2.º, Murcia.

VARIOS Toda la correspondencia para EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 54, para que se reciba con mayor rapidez. Para aprender a cortar vestidos es conveniente a toda modista suscribirse a LA MODISTA PRACTICA.—Administración, Crédito Fábica, 1.

LA DENTICINA MORENO GALVACHE DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macha, 26 MURCIA En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO, 2'25 PTAS.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (157)

La Agonía de un Déspota

(Últimos días de Felipe II) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

—Porque cada grido os costaría una canchales, y yo las doy siempre de modo que pueda oír el que las recibe. No es menester decir que el hombre que me encontraba era el señor Faustino. Yo había protegido la fortuna; pero ya me estaba a sufrir contrariedades.

—¡Por el infierno!... No os iréis sin que os hayamos conocido. —Pero... —Bajad el embozo o moriré. —No os he dado ningún motivo para que me tratéis así, y por consiguiente... —Acabad—interrumpió Cardona. Y el brazo derecho movió como para herir. Exhaló Manilla un grito de terror. No le era posible defenderse. Tenía que obedecer. ¿Qué harían los otros cuando lo conociese?

que me habíais perdonado, pues de vuestra generosidad tuve la prueba la noche que me sacardsteis, y que no me quitásteis la vida aunque pudisteis hacerlo fácilmente y sin ninguna responsabilidad. —Con vida os dejé, porque habíais terminado a aquellas intrigas, y por consiguiente ya no podíais estorbarme. —Y como por fortuna he cambiado vuestra situación y la de vuestros amigos, porque el rey os ha perdonado, y yo no tengo que entender en ningún asunto que con vosotros se relacione, tampoco ahora debéis mirarme como un estorbo. La vida arriesgado muchas veces y me salvé por casualidad, y quiero vivir tranquilamente disfrutando lo que gané a tanta costa. —Cuanto acabáis de decir es mentira. —Señor Baltasar... —Aquí estáis para espiarlos. —Ni siquiera sabía que os encontrásteis en Madrid. —Os empeñáis en morir y lo conseguiréis—dijo Andrés. —¿Qué me importan ya vuestros asuntos? —Tenéis una habitación en la posada de la calle de Segovia, y otra en la hostería de mesa Bonifacio, y como no podéis vivir sin intrigar...

yendo a reunirse con don Guillén y Ferrán, que empezaban a ponerse en cuidado por que habían oído las voces. —¿Qué sucede?—preguntó el caballero. —Lo que a mí me parecía probable y a vos imposible. —Pero... —Tras aquella equina tenéis al señor Faustino Muñilla. —¡Per Dios vivo!... —Guardádole se ha quedado Andrés. —¡Me espanta ese miserable!... —No debe ser esta la primera vez que lo ha hecho, y por cosa cierta debéis tener que os ha visto entrar en la huerta. Si hasta hoy no os ha delatado, debéis ser porque tenga un plan; pero de todos modos resulta que ese hombre se ocupa de vos. —Pues bien, ahora tendrá la prueba de que es muy peligroso el oficio de espía. —¿Cruzáis vuestra espada con la suya? —¡Oh!... —Lo mataré, si así llega a ser necesario para vuestra defensa; pero entra tanto. —¿Qué se vaya, porque yo he de renunciar a la dicha que me espera tras esos muros. —Se irá cuando hayáis saído, porque si antes lo hicieris, daría inmediatamente aviso a la justicia y desde el convento iría a un calabozo. —En ese caso... —Calmé, don Guillén. —Aconsejadme, porque la ira me trastorna. —Entrad en la huerta, porque ahora no ha de veros Muñilla. —Y luego... —Después que hayáis salido, le mandaremos que se aleje, y vos no volveréis a

vuestra posada, porque desde este momento no estaréis seguro en ninguna parte. —Tenéis razón. —La lucha ha principiado. —Yo no he de retroceder. —Yo tampoco, y mientras vos habéis con doña Isabel, meditaré para que adoptemos las convenientes precauciones. —Mucho os debo, señor Baltasar. —Cumplio un deber, y aunque así no fuese llegaré pronto al día en que vos me pagaréis el servicio con otras de no menor importancia. —Espero que Dios nos protegerá. —Entrad, Caballero. Don Guillén y Ferrán se acercaron a la puerta. Dieron algunos golpes. Pocos momentos después entraron. El señor Baltasar fué de un lado para otro. No necesitaba volver donde estaba el hijo de don Baltasar, porque éste era bastante para guardar al otro. Aquella noche debía ser facunda en sucesos de gran interés. Peticionáramos en el sagrado recinto para averiguar lo que allí sucedía.

CAPITULO XXXIII En el interior del convento Los dos amantes principaban la conversación lo mismo que siempre, con frases de ternura inmensa.

Table with temperature data: Máxima a la sombra 34.6, Mínima 17.6, Evaporación en mm 5, Lluvia en mm 0.

Table with phone numbers: DIRECCION 1130, REDACCION 1824, ADMINISTRACION 1696.

Gobierno civil

El gobernador ha dicho a los periodistas en su diaria visita, que ha recibido una comisión de alcaldes de la provincia, presidida por el presidente de la Diputación provincial, señor Palazón.

Abusos y quejas

Un ruego a las autoridades. Nos ha visitado un señor para rogarnos pidamos a las autoridades se cumpla lo ordenado respecto a las condiciones en que las caballerías deben estar en la vía pública.

DE BARCELONA

Matan a una mujer para robarle cincuenta pesetas

Barcelona.—En Premio de Mar ha ocurrido un suceso que ha causado gran impresión. Cuando José Cols regresó a su domicilio se encontró con el cadáver de su mujer, que tenía la cabeza destrozada.

Las hazañas de la Aviación

La escuadrilla de Balbo emprende el vuelo a Italia

Liabos.—Esta mañana a las seis y veinte minutos la escuadrilla de hidroaviones que manda el general Italo Balbo emprendió el vuelo de regreso a Roma en su última etapa. Se tributó a los aviadores italianos una entusiasta despedida.

Los conflictos sociales

La huelga en Málaga

Málaga.—Se han declarado en huelga los obreros comunistas. El gobernador civil ha adoptado medidas y domina la situación. En el barrio de La Piedad un grupo de comunistas tiró a unos obreros que trabajaban en una obra resultando un herido por una zadora de bala.

Reunión autorizada

Savilla.—El diputado a Cortes señor Balbontín visitó al gobernador civil para pedirle autorización para celebrar una reunión privada con los elementos obreros en un local a puerta cerrada.

La huelga disminuye

Savilla.—El gobernador civil al recibir a los periodistas les manifestó que la huelga plantada por los obreros afectos a la Unión de Sindicatos presentaba mejor aspecto. El número de obreros libres es cada vez mayor y si aquellos persisten en su actitud serán sustituidos por otros.

El calor que hace

En Avila no pueden vivir a 39

Avila.—Reina un calor intasable. La temperatura ha alcanzado 39 grados, como nunca se ha conocido en esta región. Se han registrado varios casos de insolación. En las inmediaciones de Salobres a causa del calor se inflamaron las materas que quedaba un otro, que quedó completamente destruido.

Muerto por insolación

Burgos.—Reina un calor intenso. A consecuencia de un ataque de insolación ha fallecido el obrero Osareo Satón, de 75 años.

Intento de suicidio

En la madrega de hoy un joven del barrio de San Juan conocido por el «Gangoso» intentó poner fin a su vida ingiriendo varias onzas de cápsulas. Se le trasladó en grave estado al Hospital, donde se le prestó asistencia facultativa logrando salvarle la vida.

UN ESTOMAGO ENFERMO

Las acideces, eructos, flatulencias, ardores, náuseas e indigestiones resultan frecuentemente de un estómago enfermo por un exceso de acidez. Para lograr que su estómago pueda volver a desempeñar sus funciones digestivas sin la menor dificultad, tome la Magnesia Bieurada, poderoso antiséptico que ha demostrado su eficacia por espacio de muchos años. La Magnesia Bieurada neutraliza e instantáneamente el exceso de acidez, y suaviza los epitelios irritados del estómago, asegurando una digestión normal y sin dolor. Se vende en todas las Farmacias al precio de Ptas. 2.65 en tabletas y Ptas. 4.15 en polvo.



¡¡ PELUQUEROS !!

¡¡ FABRICACION DE ARTICULOS DE PELUQUERIAS SENORAS—Sillones. Aparatos ondulación permanente. Secadores. Cascos. Calentadores de agua a gas y electricidad. Palanganas. Mesitas. Tocadores, etc. CABALLEROS—Sillones. Estufas de desinfección a gas, alcohol y electricidad. Estanterías. Mu. al. Perchas. Calentadores de agua, etc. 'HURVA' TELEFONO, 16183. VALENCIA.

Una protesta

Reclaman el siguiente telefonema: «Protesto enérgicamente noticias «Luchador» Alasante acerca de merma prestigio autoridad desoconocimiento actuales circunstancias cuestiones agrícolas, creyendo esta autoridad inoportuno salir la guardia civil para evitar choques obreros, antes de mandato gobernador demostado coavensación de la misma. Alcaide, Aquilino Herrera».

Los anunciadores de Feria

Siguiendo la costumbre la establecida, el Ayuntamiento ha encargado la confección de los anunciadores oficiales de los festejos de Feria a nuestro compañero en la Prensa, el redactor de «La Verdad» don Francisco García Ribera. Este prepara unos elegantes carnets, con magnífica portada a todo color, alusiva a nuestros clásicos festivos septembrinos.

Manifestaciones del señor Azúa

12, a las 11 n. Santander.—Antes de regresar a Madrid el señor Jiménez Azúa, habló con los periodistas de varios asuntos de interés político. Dijo que el socialismo debía haber pasado a la oposición desde el mismo instante en que fué aprobada la Constitución. Agregó que el momento político actual es difícil para la salida del Gobierno. De todos modos, los republicanos son los que tienen que señalar el momento de la salida.

MURCIA PARK

Día 13.—A las 5 de la tarde elevación de globos y figuras grotescas. Cuanca acústica y entretenimiento de distinguidos jóvenes para el concurso de Water-Polo y salto. La interesante película sonora «La vida es un azar» Para el lunes. DEL MISMO BARRO por Juan Torera, hablada en español.

El peor enemigo..

Acusado por los celos da muerte a su mujer y luego se mata

Palencia.—Se ha desarrollado en esta capital un sangriento suceso que ha producido gran consternación entre el vecindario. Rufino Cas Estevarez de 23 años que hace poco tiempo había contraído matrimonio con una joven llamada Alberta Gómez Ramin, tenía frecuentes disgustos con su esposa a consecuencia de sus celos. Rufino se había casado después de hacer algún tiempo vida marital con Alberta. Las relaciones entre los esposos parecieron ser en estos últimos días a consecuencia de las violentas escenas del marido se habían enfriado un tanto, pero nada había presagiado el fatal desenlace. Anoche como de costumbre el matrimonio se retiró a descansar, sin que los vecinos notaran nada anormal. Esta mañana como el matrimonio no diera señales de vida los vecinos avisaron a las autoridades presentándose el juzgado que ordenó fuese violentada la puerta de la casa. Cuando el juzgado penetró en el aposento dormitorio el cuadro que se extendió a su vista fué desagravador. Sobre la cama envuelta cuyas ropas estaban en desorden yacía el cadáver de Alberta todo ensangrentado y en el suelo el de Rufino, en paños menores y sobre un charco de sangre. Cerca de Rufino fué encontrada una pistola con dos cápsulas disparadas. En la cama y encima del cadáver de la mujer fué hallado un niño de corta edad, hijo del matrimonio que moraba desconsoladamente. El juzgado instruyó las diligencias del caso ordenando el traslado de los cadáveres al depósito judicial.

La labor perturbadora de las derechas

Un gobernador impone severas multas a los promotores de unos desagradables sucesos

13, a la 1 m. Cáceres.—Hace pocos días elementos derechistas del pueblo de Alcuéscar apitaneados por algunos caciques azaltaron el Ayuntamiento y pistola en mano obligaron al alcalde y concejales a ausentarse del local, desarmando también a la guardia municipal. Con este motivo el gobernador civil envió a Alcuéscar un delegado para que realizara una detenida investigación a fin de depurar las responsabilidades. El delegado ha regresado a Cáceres y dado cuenta a la autoridad gubernativa del expediente instruido. En vista del resultado del expediente el gobernador civil ha impuesto multas de quinientas pesetas a los cabecillas más significados en los sucesos desarrollados. Los principales cabecillas promotores de los sucesos son destacados elementos de la derecha.

El presidente en Gijón

El señor Azúa descansa unos días en la playa

Gijón.—A las siete y media de ayer mañana llegó a esta ciudad acompañado de su esposa y de su hermano político el señor Riera Obispo el Presidente del Consejo de Ministros. También acompañados al Presidente su ayudante el capitán de Infantería señor Menéndez. El Presidente viajó de Gijón y de su llegada a Gijón no se dio nada. Momentos después de su llegada marchó a la playa regresando después a Gijón. El señor Azúa permanecerá unos días descansando, para regresar a Madrid seguramente el martes próximo.

El ministro de Estado en San Sebastián

San Sebastián.—Ha llegado a esta capital el ministro de Estado señor De los Ríos. Interrogado por los periodistas dijo que su entrevista con el conserje de la Embajada de París, señor Alfraga había sido bastante larga, habiéndose de varios asuntos de interés para España. Hablando de la situación de Cuba manifestó que había leído en un periódico una noticia que le interesaba reafirmar. Nuestra intervención en este asunto no ha sido de excitación a ninguna potencia para que normalice la situación. Cuba, como los demás países, es completamente libre y nosotros no tenemos por qué intervenir en sus asuntos de orden interior. Un periodista le preguntó si se había hecho alguna reclamación por los muertos y heridos españoles durante los sucesos, respondiendo que la reclamación había sido ya tramitada por medio de nuestro Embajador. El ministro terminó diciendo que España tiene garantizados todos sus derechos.

Otro atraco en Bilbao

Pistola en mano tres desconocidos atracan a un pagador

Se apoderan de más de cien mil pesetas que llevaban

Y destruya chimaneos y tejas sin desgracias personales

La tierra tiembla en Suiza

ULTIMA HORA

Aún no se ha legalizado la situación de Céspedes, pero se le considera Presidente de Cuba

Tres desconocidos intentan cometer otro atraco en Barcelona pero se ven obligados a huir

Habana.—La multitud enardecida ha entrado a saco en el palacio presidencial. La multitud ha dado muerte a más de quince policías del servicio secreto del exdictador Machado. Los destrozos causados en el palacio presidencial son grandes. La multitud se apoderó de un piano que había en uno de los salones y lo condujo a la redacción de un diario de la oposición donde fué hecho estillas y éstas repartidas entre los asistentes a su destrucción para conmemorar el día de la caída del exdictador cubano. Las comunicaciones Habana.—Las comunicaciones con el interior de la Isla están completamente cortadas. Por este motivo se desconoce lo que pueda haber pasado en el campo. La Presidencia de la República Habana.—Se considera al señor Céspedes Ortiz como presidente de hecho. Su situación aún no ha sido legalizada, puesto que el Congreso aún no ha aprobado el nombramiento. Parece ser que se tratará de pedir «quorum» para el nombramiento, pero por otra parte no parece posible, porque los elementos del antiguo régimen seguramente no acudirían al Congreso por temor a represalias. Asalto a varios domicilios Habana.—Las multitudes han asaltado varios domicilios particulares del exdictador Machado, destruyendo los muebles y causando grandes desperfectos en las paredes.

Victimas en los sucesos

Habana.—En estos últimos días consecuencia de los sucesos se han registrado más de doscientos muertos. A última hora de la tarde de ayer se desahogó sobre la capital una gran lluvia que obligó a la gente a retirarse a sus casas. Intentan cometer un atraco Barcelona.—Ayer a la una y diez de la tarde en la estación Francia se intentó cometer un atraco. El jefe de la estación de París Nuevo entregó a un empleado las oficinas de la Compañía un quite contentiendo doscientas pesetas. El empleado marchó a la oficina para entregar el dinero. En el momento en que iba a arrancar el dinero se acercaron tres individuos con pistola en mano trataron de apoderarse de él y le entregaron el dinero. El empleado se resistió y los tres desconocidos viendo que el trayecto escapaba desistieron de su intento y subieron al convoy. El maquinista que observó hechos oyendo que habían sido tratados el saco el empleado se retiró al convoy y se dirigió a la oficina para entregar el dinero. Pero uno de los tres desconocidos cogió por la americana al maquinista trató de detenerlo al mismo tiempo se presentaron tres individuos más que obligaron a aquél a que desistiese de su empeño amenazándole con pistolas. Los individuos se dieron a la huida inmediatamente sin que se les pudiera detener.



es el procedimiento más seguro para el personal y tan eficaz contra las plagas del naranjo como otro cualquiera. Se puede fumigar de día y de noche con temperaturas elevadas, con la dosis debida, sin producir daño al árbol ni al fruto. DEGESCH - FRANKFURT a.M. REPRESENTANTE GENERAL EN ESPAÑA: WILLY MENGEL DELEGADO TÉCNICO: JOSE SCHUMACHER Valencia Plaza de Emilio Castelar, 18. Apartado, n.º 346

MUEBLES Los almacenes de la CASA GUJARRO tiene terminado al público UN GRANDE Y MODERNO SURTIDO. Aprentense, y vean construcción y precios. Frenaría 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zabáburu.



No es un moderno aparato universal sino un gran Superheterodino de 5 válvulas, para corriente alterna. Control automático de volumen, clavos electrodinámicos. Gran selectividad, alcance y volumen. En lujoso cofre de madera, enteramente construido en las grandes fábricas ATWATER KENT.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Barcelona - Madrid Representación en Murcia: Vda. de José Alcaraz C. Platería



GENTE JOVEN...

que estudia o empieza ya a trabajar... Han llegado a la edad crítica en que el desarrollo del organismo adquiere más importancia y puede tener mayores consecuencias... NESCAO para desayunar o para merendar será el alimento agradable y adecuado, pues Nescao es apetitoso, rico en vitaminas, positivamente nutritivo y fácil de digerir.



PRODUCTO NESTLÉ Pida librito y muestra a SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A. (Sección 3) Vía Layetana, 41 Barcelona

